



## **Bosnisch/Kroatisch/Serbisch**

### **Uputstva: Informacije / školska pravila / dogovori**

Drage učenice, dragi učenici

Vi ste se odlucili da pohađate desetu školsku godinu kao prelaznu godinu u kojoj biste poboljšali vaše šanse za buduće školovanje. Vi ćete taj cilj postići samo ako ste spremni da se zauzmete ozbiljno i intenzivno. Mi Vam želimo u našoj školi mnogo radosti i uspeha. .

Dragi roditelji

Vi se nadate da će Vaš sin / Vaša .cerka napredovati u licnom razvoju pri pohađanju . desete prelazne školske godine. Da bi se uspeh ostvario, mi kao škola smo (bez obzira na godine vasesg sina/ cerke) upuceni na Vašu pomoc i podrsku. Sledeca uputstva i dogovori cine osnovu jedne uspešne saradnje.

#### **Školska godina**

Učenice i učenici su se prijavili da će pohađati nastavu cele školske godine. Time su se ujedno **obavezali** da će nastavu i pohađati **cele skolske godine**.

#### **Odmor**

Ukoliko se dogodi da nećete moći posećivati školu iz unapred odredjenih razloga, podnesite zahtjev za odmor. Formulare za odmor možete dobiti kod razrednog nastavnika/ce. Molbe se moraju predati najkasnije 8 dana pre pocetka odmora.

Vreme obaveznog školovanja je već iza učenica i učenika nase skole. Oni su izravnati sa uenicima koji se obucavaju u nekom zanimanju. Zbog toga se .odmori vrlo retko odobravaju i to samo u vrlo vaznim slucajevima.

**Produzavanje školskog raspusta ili njihov prevremeni pocetak** se samo onda može odobriti, ukoliko se donese potvrda poslodavca učenikovih roditelja da se godisnji odmor ne može obaviti u neko drugo vreme. **Molbe zbog povoljnijih tarifa avionskih karata se ne odobravaju.**

#### **Školski povodi / prilike**

Učenice i učenici moraju pohađati sve predmete osnovnog modula, kao i one koje su sami izabrali kao i tromesečne kurseve. Obavezni su da učestvuju na svim ekskurzijama i priredbama koje škola proglasi kao obaveznim.

#### **Priprema za izbor zanimanja**

Pri pripremi za izbor zanimanja glavnu odgovornost snose omladina i roditelji. Svakako će ih u tome odlucno podržati naše nastavno osoblje. Ukoliko imate neko pitanje ili Vam je potrebna pomoc, obratite se pravovremeno Vasem razrednom nastavniku/ci. Takodje Vam može pomoci i profesionalno savetovanište.

### **Regulisanje izostanaka sa nastave**

Pohadjanje prelaznog desetog razreda je dobrovoljno. Svojom prijavom Vi ste se obavezali da cete nastavu pohađati bez izostanaka. Mi ocekujemo, da se ucenici i ucenice zbog toga tacno i bez prekida pojavljuju na casovima. Za izostanke i zakašnjavanja vase školske odredbe (§§ 24 – 37) školskog zakona (410.100). Ukoliko neki ucenik ili ucenica ima 14 neopravdanih izostanaka (vise od 9 neopravdanih izostanaka u kombinovanim ponudama) u jednoj školskoj godini, to odgovara dobrovoljnom prekidu skolovanja uz finansijske posledice (videti Pravilnik o troskovima).

### **Kratkorocni, opravdani izostanci (npr. kod bolesti)**

Telefonirajte prvog dana bolesti izmedju 07.30 – 07.45 ili 08.30 – 08.40 sati u školu. Odjavite se kod Vašeg/e razrednog ili predmetnog nastavnika/ce.

### **Kako ce se zakašnjenja i izostanci prikazivati u svedocanstvu?**

- Kao zakašnjenje se smatra ako ucenik / ucenica nije u ucionici na pocetku nastave.
- Kao izostanak se smatra ako je ucenica / ucenik odsutan najmanje jedan cas (45 minuta). Izostanak se racuna za pola školskog dana.

### **Opravdanja**

Opravdanje za izostanak ili zakašnjenje omladinac treba da preda razrednom nastavniku/ci najkasnije 8 dana nakon odsustvovanja ili zakašnjenja. Pismeno opravdanje treba da sadrzi obrazlozenje i podatke o trajanju izostanka. Kod maloletnika se moraju na opravdanju potpisati i roditelji.

### **Punoletnost: ucenice i ucenici koji su stariji od 18 godina**

Omladina, koja je vec napunila 18 godina, je punoletna i prema drugim osobama, prema drzavi a takodje i prema školi postupa prema svojoj sopstvenoj odgovornosti. Ipak naše nastavnice i nastavnici informišu roditelje, u sporazumu sa omladinom, i dalje o svemu što je vazno i što se odnosi na školski put njihovog sina / njihove cerke. **Ako omladinaci ne zele da njihovi roditelji budu o ovome informisani, oni mogu da na pocetku školske godine (ili kada napune 18 godina) predaju pismenu izjavu razrednom nastavniku/ci upucenu rektoru/ki i da to zahtevaju.**

**Upozorenje:** Vazne odluke (npr. napuštanje škole, odredjene disciplinske mere, isključenje iz škole itd.) ce se roditeljima u svakom slucaju saopštiti.

### **Regulisanje troškova pri napuštanju ili isključenju iz škole za vreme školske godine**

Ako za vreme školske godine ucenik/ca napusti školu bez pristanka školske uprave ili bude izbacen/a iz škole, roditeljima, staratelju odnosno punoletnom uceniku ce se ispostaviti racun u iznosu od CHF 800.--.

Upozorenje: Pohadjanje prelaznog desetog razreda je besplatno. To ipak prouzrokuje troskove u visini i do CHF 18 000.-- po godini. Pri privremenom napuštanju škole ili izbacivanju, razred ostaje umanjen. Troškovi teku dalje, bez da neki drugi ucenik / ucenica od toga mogu profitirati.

Ovo regulisanje troškova je deo dogovora o prijemu i polaskom u školu biva priznato.